

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Etranj. y Ultra. 24

ESTAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ANNO XVI.—NUM. 1,663 DE LA MAÑANA.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid e enviandolo en metalico, libranza o sellos de correo a la administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la Gaceta el realdecreto suspendiendo las sesiones, leído ayer en ambas Cámaras, cuyo contejo litoral es el siguiente:

«Usando de la prerrogativa que me compete por el artículo 26 de la Constitución de la monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se suspenden las sesiones de las Cortes en la presente legislatura. Dado en palacio a siete de febrero de mil ochocientos sesenta y tres.

Está rubricado de la real mano. — El presidente del Consejo de ministros. — Leopoldo O'Donnell.»

S. M. la Reina ha tenido á bien conceder el Regium Procuratur á Mr. J. Nenninger, nombrado consul general de Suecia y Noruega en la Habana; á Mr. G. L. H. Zeller y D. Enrique Carlos Fink, consules de Dinamarca y Bremen respectivamente en Puerto-Plata, en la isla de Santo Domingo; y á D. José María de Aguirre, de Chile en Santander.

Asimismo S. M. se ha dignado otorgar la autorización de costumbre a D. Joaquín Fiol, agente consular de los Estados Unidos en Palma de Mallorca.

El ministro residente de España en Rio Janeiro participa al ministerio de Estado que el juez de inquisidores y ausentes de la ciudad de Codo ha dictado un oficio al consul en Marañón, anoticiando que en 9 de octubre de 1839 falleció abhistato en el término de la misma el subditos español Juan Martín Gallego, natural de Galicia, según presume el citado consul; dejando algunos bienes que se hallan en poder de las autoridades correspondientes de aquél país, ante la cuales deberán deducir sus derechos las personas que crean tenerlos á la herencia.

Según manifiesta el cónsul general de España en Lisboa, el dia 13 de junio último falleció abhistato en la ciudad de Abra (isla ferceira), el subditos español Manuel Julian de los Santos, hijo de Julian José y de Dolores Portela Estevez, y natural de la provincia de Pontevedra, dejando siete libras esterlinas, que quedan depositadas en el consulado general a disposición de los herederos.

La Caja de depósitos recibió durante la tercera semana de enero: en metalico reales 52,192,366 19, y en papel 67,214,947 60; devolvio en el mismo periodo, por el primer concepto, 42,321,403 67, y por el segundo, 23,480 000. Quedaba una existencia al finalizar la semana, de 1,589,160,503 49 en metalico, y 1,664,810,933 03 en papel.

Durante los tres últimos trimestres de 1862, la sección de Estado y Gracia y Justicia del Consejo de Estado ha despachado 366 expedientes sobre autorización para procesos a autorizadas y encauzados administrativos, en esta forma: autorizaciones concedidas 463, negadas 70, declaradas necesarias, 5, innecesarias 23.

Se hallan vacantes los registros de la propiedad de Valdepeñas y Piserabuena. El primero con fianza de 15,000 rs., y el segundo de 5,000.

La real asociación de beneficencia dominical proyecta celebrar una rifa pública de objetos y alhajas en favor de los pobres de esta corte, a cuya fin ha cedido el derecho que á hacerla tenía la Junta de damas de honor y mérito. Con tal motivo, las señoras que componen la asociación admiten cuantas dadas puedan servir para el indicado objeto.

El duino del local que fue convento de las Valencianas lo ha cedido gratuitamente para que se celebre en la rifa que prepara la asociación de beneficencia dominical de este año.

Las Novedades acude el baile del señor alcalde-corregidor de Madrid que antayer publicómos. Nuestro colegio dice que habrá al principio algunas dificultades que vencerá producto de alguna educación desculpada, hasta aclimatarse; pero es de esperar que la secesión del público en general contribuirá á que sea respetada la autoridad en un asunto que el buen sentido y la decencia reclaman.

En el pueblo de Alcantarilla, inmediato á Murcia, fue robada hace pocas noches la iglesia parroquial, llevándose los ladrones algunas alhajas de plata y apareciendo que brantado el sitio que encerraba el copón de las Sagradas Formas. La policía ha seguido la huella, y el dia 2 fué preso un hombre en quien recaían sospechas muy fundadas, y el juzgado no levanta mano hasta conseguir la captura de los criminales.

El corresponsal *Rúpture del Diario de Barcelona* ha dirigido una carta á *La España* con fecha 7 insistiendo en lo que anteriormente había dicho acerca de la necesidad en que está el gobierno de tomar una vigorosa iniciativa para unir los elementos dispersos ó allegar otros medios; y añade que si no se ha de laternir la quietud y prosperidad del país, es necesario obrar con gran energía en los momentos presentes.

Dice *El Diario Español* que si como es de oínerse, la noticia de la derrota de los franceses en Méjico, ha llegado á Londres

por algún buque de los Estados Unidos, es posible que sea por el que ha comunicado los partes de Nueva-York del 27 del pasado donde quizá tendrían correspondencias de Veracruz, posteriores al 3 de enero; de modo que, á ser cierta la derrota de la vanguardia francesa, ha debido ocurrir después de la fecha que indica el parte. El Diario, sin embargo, la cree falsa ó por lo menos, muy dudosa. Por otra parte no creen tampoco que el general en jefe de las fuerzas francesas en Méjico, que con tanta prudencia está obrando desde que llegó á la república, haya aventurado un reconocimiento hacia Puebla, en donde la precipitación del general Lorencez sufrió un descalabro, y en donde los mexicanos tenían, al decir de los partes, mas de 35,000 hombres con 200 piezas de artillería.

Según los griegos residentes en Marsella, una de las causas de la impopularidad actual de la Francia en Grecia, es precisamente la protección que Mr. Bouree, plenipotenciario francés, ha cedido á la propaganda católica que difunde á los helénicos y á su clero.

Ha abierto su suscripción la sociedad destinada a propagar en Argelia el cultivo del algodón; pero como la época de la siembra es los meses de marzo y abril, no será fácil que se desarrolle mucho este año el cultivo del algodón. Se han hecho algunos ensayos en el departamento del Gard, y han dado buenos resultados.

Anuncia un periódico militar que el diputado Sr. Modet se propone sostener una enmienda para que no haya diferencia en la edad señalada para el retiro obligatorio, entre las armas generales y los cuerpos especiales, fundado en que, según los buenos principios de organización militar y la práctica constante en tiempo de guerra, los generales de artillería e ingenieros, tienen que prestar importantes y activos servicios á caballo y a pie en las divisiones, sitiós y defensas de plazas, como comandantes generales de los respectivos institutos.

El Eco del Ejército y de la Armada propone que desaparezcan de la clase de generales las denominaciones de mariscal de campo y brigadier, que no existen en los países mas adelantados en organización y disciplinas militares.

A juicio de *La España*, no tiene fundamento alguno la noticia de la creación de un nuevo ministerio de Ultramar.

Según consta en la Guia de Forasteros de este año, componese la real familia de España además de SS. MM. y de la reina madre y el príncipe de Asturias de 3 infantes, 3 infantas y 2 hijos de infantes; los cuerpos co-legisladores de 296 senadores y 349 diputados; la nobleza titulada y condecorada de 82 duques, que todos son grandes de España; 722 marqueses, de los que 51 son grandes de España; 558 condes, 59 de los cuales son también grandes; 74 vizcondes; 67 barones, 32 títulos extranjeros autorizados para usar sus respectivos en España; 166 caballeros de Santiago, 112 de Calatrava, 75 de Alcántara, 36 de Montesa, 225 maestranes de Renda, 308 de Sevilla, 169 de Granada, 99 de Valencia, 68 de Zaragoza y 80 hijos-dijo de Madrid; en las órdenes de Mérito existe 50 caballeros del Toison de Oro, en su mayor parte personajes reales; 333 grandes cruces de Carlos II, 630 de Isabel la Católica, 36 de San Fernando, 187 de San Hermenegildo y 277 damas de María Luisa; el estado mayor general del ejército se compone de 3 capitanes generales sin contar el rey, y tres infantes, 64 tenientes generales, 156 mariscales de campo y 346 brigadiers; y el estado mayor general de la armada de 2 capitanes generales, 7 tenientes generales, sin contar un infante, 43 jefes de escuadra y 50 brigadiers.

Según escriben de Paris Mr. Moray propone al cuerpo legislativo que pase á la orden de dia al tratarse de las enmiendas de la fracción de moción y si se persiste en discutirlas, el presidente del cuerpo legislativo declarará que el espíritu de estas enmiendas es hostil y ofensivo al emperador.

Los hombres políticos no ven en estos esfuerzos del gobierno por abogar tanto clérigo de discusiones elevadas y serias mas que precauciones preparatorias de la combinatoria electoral.

— M. Keller, el fogoso ultramontano y M. Granier de Casnac, tomarán parte en el debate: el primero con ánimos de sobreestar la Cámara y el segundo con intenciones de calmar las tempestades.

Han corrido rumores en París de que se preparaba en Berlín una modificación ministerial.

En la discusión del mensaje se cruzaron en el Senado francés algunas palabras bastante vivas entre los Sres. Boujeau y La Rochejaquelein. Se asegura que este día ha dado lugar á especulaciones, que hubieran podido producir serias consecuencias entre ambos senadores, sin la intervención de otros personajes.

Después de copiar *El Diario Español* un artículo de *El Reino* de la noche en que se revelan los propositos con que se aprestaban á una transacción los disidentes, contesta el periódico ministerial del modo siguiente:

«No era la ley de ayuntamientos, no era una enmienda dada de un proyecto determinado la causa de los antagonismos que im-

pedían la vuelta al seno de la mayoría de los que un tiempo militaron en sus filas. Era la política general del ministerio, eran sus actos todos. Se buscó un pretexto para romper, y las exigencias no hubieran tenido límite posible, desde el momento en que una situación presidida por el duque de Tetuan, y que tanto ha hecho por el constitucionalismo en España, es calificada de reaccionaria y de todo punto adversa á toda idea liberal.

Cuenta la *Gacete Médicale* de París, que un anciano magistrado recibió de un amigo suyo de Dinamarca, un paquete de tabaco, con cuyo solo olor se arcoñó en parte, escuchándole movimientos y otros síntomas, pero atribuyéndolo á otra cosa y creyendo que fumando se le quitaría, comenzó á hacerlo, con lo cual se agravó. Llamaron á un médico, que en seguida conoció la causa de todo: apólico cuantos medios creyó convenientes, pero ya era tarde; el enfermo succumbió al poco rato, y reconoció y analizado el tabaco, resultó tener gran cantidad de óxido rojo de plomo. Esto es algo, mas que lo que nos quejamos en España.

Las últimas noticias de Prusia dicen que el rey Guillermo no recibió á la diputación de la Cámara representativa encargada de presentarle el mensaje, pero recibió el mensaje mismo.

Escriben de Berlín que el rey no podía escusarse de recibir el teste mismo del mensaje sin infrinjer el art. 43 de la Constitución; y negando una audiencia á la diputación, ha hecho cuanto legalmente le es permitido hacer para demostrar el descontento que le causa la actitud de la Cámara.

Mr. de Bismarck, al anunciar á la Cámara la negativa del rey, había ofrecido inmediatamente sus buenas oficios para hacer llegar á su destino un documento que era una verdadera acusación contra él. La Cámara prefirió enviar el mensaje por medio de uno de sus empleados.

Dudábamos en Berlín si el rey contestaría ó no; pero en el caso afirmativo, puse de juzgar del carácter de su respuesta, por la que ha dado al mensaje que le han enviado 19 ciudades de la provincia del Rin.

El rey discute este punto largamente como hombre que quiere, ante todo, poner la razón de su parte. Declara haber llevado la conciliación hasta sus últimos límites, y dice que la Cámara de diputados es la que no ha tenido en cuenta nada y la que en su última legislatura votó un presupuesto tan reducido, que la seguridad nacional queda al compromiso.

El rey Guillermo defiende á la Cámara de los señores del cargo de haber emitido un voto incostitucional, y concluye invitando á los exponentes que se opongan á las influencias que tienden á organizar una resistencia semejante y á no aumentar su eficacia con pasos irritantes que solo servirían para hacer mas difícil la armonía entre el reino y el país.

Como era de prever, desde que la Cámara de diputados votaba un mensaje hostil, la e los señores no podía menos de votar otro en sentido contrario, y así lo ha acordado en efecto casi por unanimidad.

En la Cámara de los diputados la comisión de presupuestos aprobó, por 32 votos contra 2, una significativa enmienda, conocida como costo-fama que no es de esperar come-
ta un gobierno que como el de Francia brilla por su prevision en estas cuestiones. La empresa particular que conocemos ha inci-
tado, en efecto, al ministerio de Fomento para que se suscriba por tres mil metros de terreno, satisfaciendo anualmente por ellos 600,000 rs. El gobierno, que estaría dis-
puesto como siempre á arbitrar los recursos indispensables para concurrir á una es-
posición internacional y oficial si se celebra-
ra en la capital de Francia, no puede acoger
el mismo modo un negocio tan particular
como el costo-fama.

Habiendo ascendido y sido trasladados á los respectivos destinos los terceros maestros de escuela normal de Teruel y Burgos, tenemos entendido se va á proceder á la expedición de los nombramientos para los ocupantes que han ocupado los tres primeros lugares en la propuesta elevada al ministerio por el tribunal de oposiciones de la es-
cuela normal central, que son los señores D. José Segundo Fernández, D. Restituto Prieto y D. Juan Carretero Narbona.

Las noticias de Puerto-Rico que hoy recibimos son algo atrasadas pues alcanzan al 2 de enero. En dicha fecha era bueno el estado sanitario, y el tiempo frío y lluvioso en extremo.

Habíase recibido con el mayor aprecio la caja con los ornamentos sacerdotales que S. M. la Reina ha regalado á la catedral de Puerto-Rico.

— La cosecha del café se presentaba abundante.

— Había comenzado á publicarse un nue-
vo periódico titulado *Diario de Art.*

Suponemos que en breve hará un viaje á esta el señor Pusolin, ministro de negocios extranjeros en Turín.

Habíase de un convenio que acaba de negociar en Londres, en virtud del cual Francia e Inglaterra se ponen de acuerdo so-
bre la candidatura del duque de Sajonia Coburgo.

— La crisis industrial se va generalizando; ya empieza á dejarse sentir en los departamentos del Loira inferior. El *Moniteur* anuncia que ha sido aprobado el crédito de cinco millones de francos solicitado por el gobierno. La caridad pública no toma grandes proporciones, y de conseguirlas es un nuevo indicio de la necesidad de pensar en la adopción de medios efficaces para socorrer á los obreros. Ahora se habla de crear una lotería nacional por valor de diez millones de francos. Al propio tiempo siguen fomentándose las suscripciones. Hasta ayer en un banquete que M. Cail, el fabricante de máquinas recién premiado, dió en la fonda del Louvre, se abrió una cuestación que en el acto produjo 623 francos; al banquete no asistieron sino obreros de Mr. Cail.

— Mr. Meaza, enviado en comisión por el gobierno del nuevo reino de Italia, se encuentra en París, desde donde pasará á San Petersburgo.

La acción al dujo y la comodidad se va

obviando la sensación de actividad al

que hay en Puebla, Méjico, Querétaro y Guerrero. Pero el armamento de estas tropas está incompleto; pues si bien se habían hecho pedidos á New York, báñase presenta-
do obstrucciones, y el agente de Juarez reclama. El gobierno americano parece ha-
responde la según los datos recogidos, una su-
ma de 40 millones de escudos, y cada pro-
piedad da una renta por término medio de
129 escudos, a repartir entre el propietario
y el arrendador.

— La propiedad urbana pertenece á 136,500 propietarios, representa por término medio, 314 escudos por cabeza.

Desde 1853 á 1858, es decir, en tres años, ha habido en las 21 provincias 173,768 mutaciones de propiedad (por término me-
dio 42,442 por año), que representan un valor de 64,181,411 escudos por término medio; anual 16,043,278 escudos.

— Hallándose evaluada la propiedad total en 222,935,385 escudos, el movimiento anual corresponde á un 14% de su valor, y siendo el número total de los propietarios 413,909, ha habido entre ellos un movimiento de cambio de propiedad de cerca de un 10%.

— Ha llegado á esta corte de pase para Bar-
celona. A donde ha sido trasladado el señor Sepulveda, gobernador civil que era de Granada y que salió de aquella capital el viernes. Solo piensa detenerse un par de días en Madrid.

— El viernes por la mañana recibió en Tarragona el Santo Sacramento del bautismo un joven de treinta y un años, llamado Mahamet, natural de Tetuan, que desde los primeros momentos en que el ejército español entró en África, se agregó al régimen de Zaragoza, prestando muy útiles servicios. El comisario de vigilancia que fué de Tetuan y hoy de Tarragona, le ha venido protegiendo e inclinando á abrazar la religión cristiana, á cuya fin le ha instruido en los misterios de nuestra religión, los ilustrados sacerdotes D. Mariano Vilardell y D. Vicente Llauradó, han sido padrinos del nascitudo, D. Joaquín de Castellarnau y dona María Antonia de Canals.

— La apertura de la nueva sección del ferrocarril de Madrid á Zaragoza, ha sido ya apreparada para la conducción del correo, adelantándose por consiguiente algunas horas la llegada á ambas capitales de la correspondencia pública.

— El *Osservatore Romano* acaba de publicar en uno de sus últimos números algunas noticias sobre la Propaganda en el imperio de Annam. Hace mencion del barbero edicto fulminado por el emperador annamita en el año 1861 contra los cristianos, el cual se resistían á cumplir los mismos mandamientos, por la crudeza de que se hallaba impregnado, las cruezales de que fueron objeto después los cristianos, que encadenados eran conducidos á los países más lejanos. Las consecuencias de esta cruel

difundiendo por todas partes con el desarrollo del comercio y la industria. En Granada se han establecido los coches de plaza. Especulación es ésta que da buenos resultados en todas las grandes capitales.

Anteaneche se ha echo y ayer repetido que el ministerio se completará entrando el Sr. Pesado Herrera en Gracia y Justicia y el general Zavala en Marina. No sabemos el fundamento que tendrán estos rumores.

El indulto acordado hace días por el ministerio y sometido a la firma de Su Majestad por el señor D. Nicomedes Pastor Diaz, alcanza a todas las causas principias e falladas que se refieren a ofensas inferidas a las personas de los ministros. Estas causas fueron presentadas por el señor ministro de Gracia y Justicia a S. M. en una lista, y a todas ha alcanzado esta soberana gracia.

Una carta de Veracruz citada por un periódico belga dice que por el estado de las cosas en Méjico el ataque de Puebla por los franceses no tendrá lugar hasta fin de enero, y que si los habitantes de las ciudades y sus grandes pueblos van perdiendo parte de prevención contra los franceses, los habitantes de las costas y de las tierras calientes conservan contra ellos el mayor rencor.

Todo cuanto ayer se lee en algunos diarios sobre nueva renuncia de ministros y designación por el duque Tetuan del marqués del Duero para formar nuevo gabinete, carece de fundamento.

Las oposiciones se complacen en anunciar que el gobierno tendrá que recurrir a medidas extremas para rechazar los ataques de que es objeto. Las oposiciones piden estar tranquilas: el gobierno no se apartará de lo que disponen estrictamente las leyes, en lo que seguramente no hará más que cumplir con su deber y sus antecedentes; pero dentro de la ley habrá sostener su dignidad y el orden.

El duque de Tetuan no ha pasado la penúltima noche muy tranquilo. Por esto no ha podido celebrarse hoy el acostumbrado Consejo de ministros.

Las Novedades dice que los progresistas ministeriales incitan fuertemente al general O'Donnell a que reorganice su ministerio, contando con ellos y disolviendo en seguida las Cortes. El plan es hacer unas elecciones para dejar fuera de la Cámara a los disidentes y disidentes. Los progresistas ministeriales no han dado paso alguno cerca del general O'Donnell ni mostrado idea exclusiva de propio engrandecimiento.

Citante varios nombres como de candidatos a los ministerios vacantes de Gracia y Justicia y Marina, lo que nosotros podemos asegurar es que el Consejo de ministros aún no se ha ocupado de la elección.

Ayer por la mañana ha tenido una larga conferencia el general Zabala con el presidente del Consejo de ministros. Después se ha tenido otra conferencia con el señor Illesa. Esto ha dado lugar a que se hable de uno y otro para la cartera de Marina. Nosotros insistimos en que aun no está hecha la elección.

Ayer tarde recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Lisboa 8.

El pabellón portugués ha recibido un ultimátum por un vapor inglés en el puerto de Angora; pero dio satisfacción al día siguiente.

El navío portugués acometido reclama indemnización.

Parace que hay cierto empeño en hacer creer que los disidentes han roto con el ministerio por inclinarse éste a las ideas reactionarias. Pues sépa el país que en las conferencias tenidas para llegar a la desbandada de todas las fracciones de la Cámara, el gobierno se mostraba dispuesto hasta consentir que los alcaldes fueran nombrados por los mismos ayuntamientos, siempre que conviniese en ello la mayoría y que otras disposiciones no dejaren desarmada a la administración central ante las municipalidades.

El Diario Español publica las siguientes líneas:

«Hoy vemos con evidente claridad que nunca fue el propósito del señor Ríos Rosas ni el de sus diversos amigos entrar en una transacción digna y honrosa, buscar una solución conciliadora y aceptable para la mayoría, sino imponer a ésta y al gobierno las condiciones de un vencedor; subordinar a los ministros y a la Cámara a unas pasiones desbordadas por la ilusión de una victoria segura e inmediata.»

Dice *El Eco del ejército*: «Aparece que ha dejado de llevarse a efecto la medida que se había acordado tomar con dos capitanes del provincial de Madrid, destinándolos a regimientos activos en Galicia y en Valladolid, por haber hablado mal de la ley de ascensos en un círculo de compañeros en el café del Iris. Uno de ellos, Sr. Prats, sobrino del general Prim, ha quedado en el cuerpo, y el otro, D. Germán López, ha pasado de supernumerario al regimiento de San Fernando, que se halla también esta corta.»

Un despacho de Bombay, expedido el 13 de enero último, anuncia que la ciudad de Herat se hallaba estrechamente bloqueada, causando el hambre grandes estragos entre los sitiados.

Las noticias que recibimos de Polonia alcanzan al 4 del presente:

—Un ayudante de campo del emperador, el general Nostitz, que mandaba un cuerpo de ejército fué atacado en el noche del domingo cerca de Biala por muchas bandas de insurrectos. Estos se batieron en retirada hacia Janovó llevándose con ellos cuarenta y dos muertos ó heridos.

—El general Likhatschoff á la cabeza de la división de húsares de Wilna ha atacado

una banda de insurrectos quienes tuvieron veinte muertos y cuatro prisioneros.

—Algunas bandas han pasado el Niemen presentándose en el distrito de Troki.

—En Nowo-Buda un destacamento de caballería ha dispersado una banda de caballería dejando treinta muertos en el campo.

—No es exacto que los insurrectos se hayan batido en Kelodoc según se dijo estos últimos días. Tampoco ha habido combate en Olkusz.

—Ochocientos insurrectos han entrado en Ledz, gran centro industrial de Mazovia apoderándose de 18,000 rublos de la sucursal del Banco y de 31,000 pertenecientes a las cajas del gobierno. Además hicieron una leva en esta población. Las propiedades de los particulares fueron respetadas. Los empleados del gobierno huyeron.

—Según cartas de Varsovia los insurrectos fortifican la ciudad de Lypa en la frontera de Polonia y Lithuania. En Lypa hay estación de ferro-carril con talleres centrales y está construida en posición favorable para ser fortificada. Los rusos envían contra ella tropas y artillería de sitio.

—Dicen de Varsovia á la *Gaceta nacional* de Berlín que se indican como jefes de la insurrección polaca á Leukiewicz, antiguo ayudante de Garibaldi y al conde de Tyskiewicz. Su objeto es sublevar las provincias unidas á Rusia en 1795.

—La actitud de los paisanos ha hecho imposible la guerra de guerrillas, y en su consecuencia los insurrectos se han concentrado en Vengrow, en el gobierno de Lublin, y en Vacnok, e el de Radom. Se han enviado tropas contra ellos.

—Las últimas noticias están reasumidas en el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO que nos remite ayer la *Agencia Havas*:

Paris 8.

Según despachos telegráficos de Polonia los insurrectos han alcanzado varias victorias, y los rusos por su parte también han triunfado en algunos encuentros.

Ayer recibimos la correspondencia de la Habana llegada por el último correo, cuyas noticias alcanzan al 15 de enero.

—El estado sanitario era satisfactorio en toda la isla de Cuba.

—La zafra é fabricación del azúcar se estaba efectuando con grandes resultados, esperándose que los productos de la caña sean este año muy considerables.

—La prensa de la Habana elogia el celo y asiduidad desplegada por el nuevo capitán general, el Sr. Dulce, para desarrollar los intereses de la isla y gobernar siguiendo la senda trazada con tanto acierto por su predecesor, señor duque de la Torre. El general Dulce demostraba grande interés en todo lo relativo á la Hacienda pública y á la administración de justicia. El gobernador civil, señor Navascués, secundaba activamente la idea del capitán general.

—Habían dado nuevo impulso á la construcción de algunas obras públicas en el interior de la isla, y á otras de ornato y conveniencia en la capital.

—El capitan general revistió el 4 en gran parada á todas las tropas de línea y milicias blancas que guarnecen la Habana, las cuales se presentaron en un estado de brillantez e instrucción dignos de orgullo. El capitán general presenció el desfile, mandando la linea el bizarro general Gasset, segundo capo.

—El 7 recibió corte la autoridad superior, acudiendo al palacio todas las corporaciones civiles y militares, pasando después estas últimas á felicitar las pascuas á las demás autoridades militares y á las eclesiásticas.

—El mismo dia dió un gran banquete el capitán general al que asistieron las autoridades de la isla.

—El señor obispo de la diócesis se encontraba recorriendo algunos pueblos de ella y administrando el sacramento de la confirmación.

—Habíase verificado con la misma pompa y solemnidad de todos los años la apertura de la audiencia de aquel territorio. El regente Sr. Toron pronunció un correcto discurso, en el cual manifestó que la criminalidad había disminuido en la isla durante el año 62, que en dicho año despachó aquél tribunal 5,479 negocios de tal índole, y en el 63 ascendieron á 6,313. En cambio se lamentó de que hubiesen crecido los atentados contra las personas, hasta el punto de haber ocurrido en el año último 820 muertes violentas.

—Habían llegado á la Habana el auditor de marina de aquel apostadero; el capitán de navio Sr. D. José Duran y el comandante de la fragata *Princesa de Asturias* D. Federico Santiago.

—El 14 llegó al puerto de la Habana el vapor *Isabel la Católica*, después de haber cruzado por aquellas aguas el tiempo que le había sido prefijado. En su reemplazo salió el *Guadalquivir*. Las fragatas *Princesa de Asturias* y *Petronila* y el vapor *Ulloa* se disponían también á salir con varias comisiones del servicio.

—Habíase verificado en aquel arsénal el ensayo del aparato buzo de Loug, obteniéndose el convencimiento pleno de su grande utilidad, pues el buzo se sumergió varias veces con el aparato y permaneció hasta 12 minutos recorriendo en varias direcciones por el fondo del mar, y salió después sin mojarse y sin experimentar malestar alguno.

—En San Diego de los Baños se había sentido el 3 un temblor de tierra que alarmó mucho, pero que no causó daño alguno. El movimiento se dejó sentir hasta en la isla de Pinos.

—En Cádiz se abrigaba el pensamiento de secundar el del gobernador militar de aquel punto, Sr. Verdugo, para llamar á concurso á todos los pintores del mundo que quieran tomar parte en él á fin de encargársel al mejor un gran cuadro que represente el acto solemne de la inauguración de la estatua de Colón erigida por aquellos habitantes á la memoria del grande almirante descubridor de América, y cuya estatua se inaugura hace poco.

—Según escriben de Santiago de Cuba, se

encontraba en aquella ciudad el intendente de la administración militar francesa señor Thorende, comprando efectos destinados al ejército expedicionario en México. Además de las mulas ya remesadas á Veracruz, se encontraban en Cuba otras 500 que debían embarcarse á fin de enero en el vapor francés *Allier*, surto en aquél puerto.

—Leemos en el *Diario de Santiago de Cuba* del 30 de diciembre último:

«Procedente de Veracruz ha entrado hoy en nuestro puerto el navío de guerra francés *Tourville*, que manda el capitán de navio Mr. Lecomte, y de 112 cañones de porte, aunque hoy solo lleva 65, y 528 hombres de tripulación. Conduce 17 heridos del ejército francés y 20 prisioneros mejicanos; continúa su viaje para la Martinica, y ha llegado de aquí para hacer carbón y tomar algunos víveres, habiendo varado á su entrada ayer por mal manejo del timón.»

La Agencia Havas nos remitió ayer al medio dia el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris 8.

Mr. Billault ha contestado en el Cuerpo legislativo á Mr. Julio Favre.

La enmienda de este ha sido desechada.

La Cámara ha adoptado los artículos 3.º y 4.º del proyecto de contestación al diseño imperial.

Los periódicos dicen que se van á enviar refuerzos a Cochinchina.

Dicen que el fiscal de imprenta ha recibido nuevas instrucciones del señor ministro de la Gobernación. El fiscal de imprenta no ha recibido otras instrucciones del señor marqués de la Vega de Armijo, sino la del cumplimiento de su deber.

El Reino anunció el viernes que la *disidencia* podía hacer terribles revelaciones, y LA CORRESPONDENCIA contestó anteayer que los ministeriales le retaban á hacerlas. El *Contemporáneo* califica á LA CORRESPONDENCIA de una manera tan dura como poco culta, porque en su entender provoca á hacer revelaciones imposibles cuando cercándose las Cortes el gobierno no dejó hablar á los señores Ríos Rosas y Pérez Zamora. LA CORRESPONDENCIA no se dirigía ni podía dirigirse sino á El Reino. Juzgue ahora el público de la conducta de El *Contemporáneo*.

El beneficio de Bettini en el teatro Real tuvo anteayer un éxito brillantísimo. El público oyó con entusiasmo la *Norma*, en que la Sra. Lagrange y el beneficiado recibieron muestras inequívocas del aprecio que hace el público filarmónico de estos dos artistas eminentes, que fueron llamados repetidas veces al palco escénico.

Anteayer entró en Málaga el vapor *Ceres*, que se ocupó en el relevo de las guarniciones de África con 252 hombres tomados, en las islas Chafarinas, y con pérdida de un hombre de mar, víctima del temporal que sufrió en la travesía.

Un periódico prusiano, la *Gaceta de la Cruz* de Berlín, dice que la respuesta del rey al mensaje de la cámara de diputados se publicará sin retraso por los ministros.

—El dia 3, en la cámara de diputados, la comisión de presupuestos aprobó por 32 votos contra 2, la enmienda de Mr. Forkenbeck, concebida así: «habiéndose quedado establecida por la discusión del presupuesto de 1863 la reserva de que los ministros son personal y pecuniariamente responsables de cualquier gasto inconstitucional, la violación de la Constitución, cometida por los ministros, no impide la discusión del presupuesto de 1863; por tanto se procederá á dicha discusión.»

Según dicen de Berlín, Mr. de Bismarck ha dado al gobierno de Baviera una declaración definitiva sobre el tratado de comercio celebrado con Francia. El ministro prusiano dice que la actitud de aquel gobierno prueba que Baviera se opone á la reforma del Zollverein, fundada en la tarifa convenida entre Prusia y Francia, y añade que la unión aduanera con la nación bávara concluirá al aspirar los tratados vigentes, esto es, el 31 de diciembre de 1863.

La prensa ministerial rechaza unánimemente la idea de que el gobierno ha faltado á los compromisos que el marqués de la Vega de Armijo había contraído con los diputados. De qué indele, de qué naturaliza, de qué estension, dice El *Diario Español*, han sido esos compromisos? El Reino no lo revela, ¿ni cómo había de revelarlo? El gobierno no se ha separado de la fórmula que indicó en el Congreso el señor ministro de la Gobernación; el voto de la mayoría. Toda transacción, todo arreglo debía ser concertada y aceptada por la mayoría de la comisión. Dónde está, pues, la falta de compromisos solemnemente contrastados?

Hoy se encuentran en Madrid los dos empresarios competidores en materia de funciones ecuestres, los Sres. Price y Ciniselli. Parece que por parte de ambos se están haciendo esfuerzos extraordinarios para reunir en sus respectivos circos las mayores notabilidades en equitación y gimnasia.

—En el teatro del Circo va á ponerse en escena el popular drama titulado *El terror de la Martinica*.

—Mañana volverá á cantarse en Jovellanos, la antigua y aplaudida zarzuela *El sargento Federico*.

—La *Independencia belga* habla de la posibilidad de que abandone la embajada de Francia en Madrid Mr. Barrot. Nosotros no lo creemos, pues si este diplomático tiene, como es de suponer, toda la confianza de su gobierno, también ha sabido conservar siempre la estimación del nuestro por sus altas cualidades personales y su espíritu caballeroso y conciliador.

Una carta de Paris que tenemos á la vista, suministra ayer á LA CORRESPONDENCIA curiosas noticias de Méjico.

—Pasen de 5,000 hombres los refuerzos

que la Francia envía en estos momentos á su ejército expedicionario.

—La muerte del general Mirandolo ha causado en París profunda y triste sensación.

—El gobierno francés ha enviado á Haití des buques trasportes, con el objeto de cargar allí café, arroz y otros comestibles, destinados al aprovisionamiento del ejército expedicionario en Méjico.

—El contra-almirante Rosse, que va á reemplazar á Jurién de Larivière, ha sido recibido el dia 4.º en audiencia particular por el emperador, quien le ha dado instrucciones especiales.

—El contra almirante Rosse, que no ha podido estar dispuesto para embarcarse el dia 5 en Southampton, saldrá el 8 de febrero en el *Tuks* para Veracruz.

Anteayer en la estación de Alhama del ferro-carril de Madrid á Zaragoza revienta la caldera de una máquina causando la muerte del fegone y graves heridas al maquinista. Los viajeros no sufrieron novedad alguna.

En Logroño acaba de ocurrir un lance lamentable en que figura dignamente el duque de la Victoria. Un oficial, cuyo nombre y cuerpo reservamos, porque atribuimos su falta á ligereza mas que á intención, se presentó á caballo en el paseo público corriendo y asustando á las señoras. El duque de la Victoria le aplicó que cesara de correr, y lejos de ser obedecido fué mal contestado. Preguntó el duque entonces al oficial, si le conocía, y habiendo respondido este afirmativamente, el duque lo mandó ir arrestado. Inmediatamente que la oficialidad del cuerpo tuvo noticia de lo ocurrido se presentó en casa del duque á darle una satisfacción. Estaba el coronel del cuerpo en Burgos y por orden del capitán general pasó á Logroño á manifestar verbalmente al duque el sentimiento que el oficialidad del cuerpo tuvo de lo ocurrido. Se presentó en casa del duque el capitán general y el mismo coronel experimentaban por la falta de consideración y respeto del oficial hacia una persona que tan grandes servicios ha prestado á su reina y á su patria.

Dicen de Nápoles que el meeting provocado por el diputado Ricciardi se verificó el 3 bajo la presidencia de dicho diputado, y en él se discutió la cuestión del brigandaje acordándose formular una exposición al parlamento, solicitando la creación de un cuerpo de voluntarios c

si será conveniente proceder á la operación cesárea, ó será mejor dejar que obre la naturaleza.

A las nieblas con que amaneció el 1.^o del corriente mes con aparato de lluvia, se siguió un tiempo revuelto en los dos días sucesivos; mas, fijado el viento en el primer cuadrante, se despejó la atmósfera volviéndose las heladas y los fríos del mes de enero en los restantes días de la semana. Siguiéronse presentando las mismas enfermedades que en el primer mes del año; así es que todas las de indole catarral, inflamatoria y reumática ocuparon un lugar preferente, tanto por su frecuencia como por la mayor o menor intensidad de ellas. Observáronse también algunas gástricas e intermitentes de tipo cotidiano y terciario, algunos flujos sanguíneos, neuralgias, congestiones cerebrales, hepáticas y pulmonares, y bastantes casos de anginas, erisipelas, viruelas y sarampión. La mortandad fué la acostumbrada por este tiempo.

Con motivo de la desgraciada ocurrencia de la bailarina Livry, cuyos vestidos se prendieron fuego hallándose en el escenario, se ocupan con grande afán los químicos en buscar medios seguros de evitar que los vestidos se inflamen. Ya habían resuelto el problema en su principal parte los señores Darct, Duché, Carteron y otros, pero no quedaban las telas tan acomodadas al gusto de las mujeres como se requiere para que estas las adopten. El Sr. Chevallier parece halucinado la dificultad, pues que ha presentado á la Academia de ciencias de París muestras de telas que no pueden arderse. La Academia ha nombrado una comisión que examine el asunto con la atención que reclama.

Se halla ya en Alicante el nuevo facultativo D. Victor Zarauz, que debe ponerse al frente de la comisión encargada de los caminos provinciales y vecinales de esta provincia, cuyos estudios han de continuar con la mayor actividad. Al efecto el Sr. Zarauz se dispone á salir inmediatamente para la marina con objeto de dedicarse á los trabajos de la carretera de Pego á Oliva, al replanteo del de Gata á Jávea y su ramal al embarcadero y al examen de los terrenos que deben atravesar varios caminos, cuya construcción ha solicitado el pueblo de Villajoyosa, en una exposición dirigida á la autoridad civil, en la cual se compromete aquella localidad á contribuir con la tercera parte del importe de dichas vías.

Muchos nos complace el interés con que los pueblos todos de aquella provincia apoyan el pensamiento de dar cima á la grande empresa de cruzarla de comunicaciones fáciles, y deseamos que todas las provincias hagan otro tanto en cuanto les sea posible.

El sábado, á eso de las 12 de la noche, fué asesinado en el puente de Triana en Sevilla un marinero de Algeciras cuyo nombre ignoramos. Segura ha sido referir un diario de aquella ciudad, parece que el herido iba

huyendo del agresor, y tuvo la desgracia de caer en tierra, ó porque tropezó, ó a causa del pánico que llevaría, y que llegando á él el matador, le asistió una espantosa puñalada en la ingua derecha, que abriendo el vientre hizo salir el arma homicida por el hiemocordio izquierdo. El moribundo fue conducido al hospital central, donde aquella tarde á las dos había spirado. El agresor parece que fué preso.

En una carta de Londres leemos los siguientes párrafos:

Poco á poco va ganando aquí terreno la creencia de que aun para después de terminada la guerra de América no hay que contar con que el algodón vuelva de mucho á los bajos precios que tenía antes de principiar la lucha; porque hay seguros indicios de que al restablecerse la paz, tanto los Estados Unidos como los Confederados se encontrarán tan cargados de deudas, que para pagarlas no tendrán otro recurso que el de imponer elevados derechos á la exportación de aquella primera materia, de manera que aumentando su precio, la Inglaterra, la Francia y toda la Europa fabrile sean las que vengan á pagar los enormes gastos causados por tan ruinosa contienda.

Aquí nadie cree que ésta próxima la terminación de aquella guerra, y me consta que al barón Rothschild, que en todos los rincones del mundo tiene su política particular, hablando el otro día de las nuevas proposiciones de Mr. Drouyn de Lhuys, manifestó estar plenamente convencido de que obtendría el mismo resultado que podría conseguir un cuadro que se empeñase en hacer entrar en razón con buenas palabras á los locos furiosos. Es general el concepto de que el emperador Napoleón va á encontrarse metido en un callejón sin salida si quiere continuar interviniendo en los asuntos de América, porque si son rechazados los ofrecimientos de Mr. Drouyn de Lhuys, no tendrá el emperador más remedio que reconocer la independencia del Sur, prescindiendo de la Inglaterra, pues esta conoce que semejante reconocimiento ha de conducir necesariamente á una guerra con los Estados Unidos.

Se ignora todavía si, á pesar de todas las dificultades, el emperador Napoleón se obstinara en cortar el nudo gordiano en América; pero aquí todos estamos convencidos de que la Francia está comprometida en Méjico, de manera que ya no le es posible retroceder sin haber vengado el honor de su bandera entrando en la capital. Nadie duda de que el general Forey logrará lo que logró ya en otro tiempo el general Scott; sin embargo, no deja de extrañarse la lentitud con que avanza el ejército francés, lentitud que entre nosotros ha hecho que disminuyese mucho el prestigio imperial, y que entre tanto sirve de tema á algunos periódicos para satíricos comentarios.

Dicen algunos que por el pronto tal vez no se haya prepuesto el emperador otra cosa que tener en Méjico un poderoso ejército que le permita influir de una manera decisiva en la lucha de que es teatro la América.

Los periódicos americanos le atribuyen la intención de reconquistar la Luisiana, y los periódicos ingleses dan como cosa segura que trata de convertir á Méjico en una colonia francesa. Solamente el Daily Telegraph es de opinión que el emperador prepara una sorpresa a España, y que luego que sus tropas hayan entrado en Méjico hará tales concesiones a esta potencia, que bastarán de sobra para restablecer por completo la mas cordial armonía entre ambas naciones.

Aquí se tiene muy poca fe en el triunfo de la insurrección polaca. La causa del levantamiento no ha sido otra que la quinta, que ni en Rusia ni en Polonia se había verificado desde 1856. En otoño del año ultimo fué cuando se publicó, en un decreto variando de una manera tan radical el sistema anterior, que fué generalmente considerado como una medida excepcional, pues por él se eximía de la quinta á los campesinos y se sometía á ella a los estudiantes, á los industriales, y en una palabra, á toda la población inteligente. Con semejante medida el gobierno ruso creyó asegurarse la fidelidad de los campesinos y hacer así imposible un levantamiento general, pues la quinta aplicada á las demás clases no tenía precisamente por objeto aumentar las filas del ejército, sino trasportar á Siberia á miles de individuos de los que era considerados como más hostiles al gobierno, y por esto to los reclutas polacos eran destinados á los regimientos que aparecen aquellas provincias.

Ha quedado ya completamente desocupado el palacio que sirvió para la exposición internacional y cuya construcción costó sumas fabulosas. Por ahora no se sabe todavía qué destino se dará á aquel edificio monstruo, y es probable que á no ser que el gobierno lo compre á los empresarios, será demolido para aprovechar los materiales. Los comisarios de la exposición no habían pagado más que una cantidad alzada por el uso del edificio para aquel objeto, y por consiguiente ahora han vuelto á poseicionarse de él sus propietarios los Sres. Lucas y Kerk que fueron los que los construyeron.

En esta se nota en la actualidad muchísima calma en los negocios, y sin embargo, ha subido el tipo del descuento, á pesar de que hay poquísima demanda de numerario para la necesidades del interior. Lo que ha motivado aquella medida ha sido solamente la extraordinaria espléndor de oro que se hace para el Continente.

Anoche á última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de la Agencia Havas:

Fronteras de Polonia 8.

La insurrección aumenta y han sido enviadas á la frontera tropas prusianas. Tres mil insurgentes se hallan cerca de Varsavia, y el ferro carril está en poder de ellos. Muchos rusos huyen y son desarmados en la frontera. Los rusos han sido expulsados de los gobiernos próximos á la frontera. Los insurgentes cuentan con mucha caballería.

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—No hay función.

Príncipe.—A las 8.—Batalha de damas.

Baile.—Receta contra las suegras.

Novedades.—A beneficio del público.

A las 7.—El Jorobado.—Baile.—El payo de la carta.

Variiedades.—A las 8.—Un día en el gran mundo.—Baile.—Como morido y como amante.

Circo.—A las 8.—El tejado de vidrio.

Zarzuela.—A las 8.—El sueño del pescador.

COMUNICADOS.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: En el número 1,657 de su periódico ha aparecido un difuso comunicado, suscrito por el dueño de la casa número 40, calle de Jardines, donde hoy se ha establecido el Liceo Matritense, previa autorización del señor gobernador; comunicando de que dejó muy mal parados á nuestros tribunales de justicia, y que así podría servir de modelo por su mala redacción, cuantos trasportar á Siberia á miles de individuos de los que era considerados como más hostiles al gobierno, y por esto to los reclutas polacos eran destinados á los regimientos que aparecen aquellas provincias.

Por qué cuando le nombra, repetid s

veces, dice siempre irónicamente el llamado Liceo?

Ignora, por ventura, ese señor que es una sociedad artística y literaria, una sociedad de buenas costumbres aprobada por el señor gobernador? Pues no debe ignorarlo, toda vez que obra en su poder un ejemplar de sus estatutos.

Añade que la habitación en que hoy

está el Liceo, fue mansión en otro tiempo

del vicio; y eso qué significa? También el

local que hoy ocupa la iglesia del Carmen

fué en la antigüedad una manzana y a nadie

se le ocurrió ni ha ocurrido la sacrilega

idea de mezclar los actos del culto con los

de la prostitución.

Hemos visto la escritura que el propietario de dicha casa tiene hecha con el actual inquilino D. Fernando Rodríguez, quien nos ha cedido el local amistosamente, y en ella hemos leído la condición de que era alquilado para una reunión de tertulia; ahora bien: ¿no es altamente ridículo que el señor Gutierrez, sabiendo que el cuarto principal de su casa, al ser ocupado por el Liceo ha recibido el bautismo social de tanto hábito menester, no es altamente ridículo, repetimos, que mande cerrar la puerta de la calle á las doce de la noche? ¿no es esto eri-

girse en carcelero absoluto de sus semejantes y hasta aparecer como atentador á las autoridades constituidas?

En todo el escrito del Sr. Gutierrez se ve el afán de confundir al Liceo Matritense con los anteriores destinos que haya podido tener aquel local, de donde muchas personas han llegado á comprarlo, que el Liceo es deudor á aquel propietario de algunas cantidades, siendo lo cierto, y ya lo hemos dicho antes, que el actual inquilino nos lo ha cedido amistosamente y lastimado de un modo positivo sus intereses; y lo ha cedido porque se halla en el derecho de hacerlo, porque es una sociedad con superior aprobación, y porque segue cláusula especial de la escritura con el dueño de la finca, puede tener cuanta reunión de tertulia quiera.

Dice también que asociados los individuos del Liceo al actual inquilino, han pensado valerse de la presencia del público y de su escitación para crear un conflicto y arrancarle la llave del portal; esto no es cierto; la junta directiva del Liceo no puede nunca querer nada que se halle en oposición con la buena educación, ni meno arrancarle una llave que como dueño puede conservar todo el tiempo que guste; lo que ha querido el Liceo, y ha conseguido sobradamente, es poner en ridículo á dicho señor por su escénica exigencia, prometiéndo dejar á la mayor brevedad dicho local para que tenga el gusto de arrendarle á inquilinos que se acuesten á las diez de la noche y hagan cuante les mande.

También dice el comunicante que los demás cuartos de la casa están ocupados por personas dignas y honradas; palabras altamente ofensivas al Liceo, que exigimos rectifique el Sr. Gutierrez á la mayor brevedad, pues de lo contrario, y usando de nuestro derecho, tendré el disgusto de ver denunciado su escrito.

Esperamos, señor director, que ese caballero se tome la molestia de rectificar o retirar cuantas expresiones han podido lastimar el buen nombre del Liceo á cuyo frente tengo la honra de hallarme.

Madrid 7 de febrero de 1863.—El presidente, ANTONIO ROTONDO.

SR. Director de LA CORRESPONDENCIA.

Muy señor mío y de mi mayor consideración. Ruego á Vd. se sirva dar cabida en su ilustrado periódico á la siguiente manifestación, á lo que le quedará sumamente agraciado de su seguro servidor Q. S. M. B.

Faltaria á un deber sagrado si antes de mi regreso á Santander no diese un público testimonio de gratitud al eminentísimo dentista español D. José Benete, el cual hallándose en esta corte de paso para París con el objeto de buscar algún alivio á causa de un escorbuto crónico en la boca que me causó la pérdida de la dentadura, y de un hueso del paladar que me prohibió de mi vez natural, supo que se había establecido en esta, y como sabía el justo aprecio de él se hace en todas partes, y en particular los buenos recuerdos que dejó en Santander, me dirigi á su casa, sita en la calle de la

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AL DIA

DE

LA

COR

RESP

OND

ENCIA

DE

ESPA

ÑA

Y

LA

COR

RESP

OND

ENCIA

DE

ESPA

ÑA

Y

LA

COR

RESP

OND

ENCIA

DE

ESPA

ÑA

Y

LA

COR

RESP

OND

ENCIA

DE

ESPA

ÑA

Y

LA

COR

RESP

OND

ENCIA

DE

ESPA

ÑA

Y

LA

COR

RESP

OND

ENCIA

DE

ESPA

ÑA

Y

LA

COR

RESP

OND

ENCIA

DE

ESPA

ÑA

Montera, núm. 20, principal, lleno de confianza por el buen resultado que de antemano preveía.

Dicho señor, después de un detenido examen, me ofreció la pronta curación de mis dolencias, la cual, efectivamente, consiguió rápidamente, y habiendo encargado una dentadura que, a la par que me restituiese el primitive metal de voz, no me causase incomodidad alguna, la hizo, dejando completamente satisfecho mi deseo. Dudo que se establezca en país extranjero un trabajo de esta clase con mas gusto y perfección de la que acaba de hacer este profesor. Estoy persuadido que el mencionado señor Benete será apreciado en esta como en todas partes donde ha estado por cuantos le conocieran, pues su finura e inteligencia en la facultad que profesa le atraen las mayores simpatías, y por lo mismo creo que el hace rica manifestación no podrá menos de interesar al público, que no dudo quedará tan satisfecho como el que suscribe.

ALONSO DEL CASTILLO.

DIARIO DE MADRID.

la Santo del dia 9.—Santa Polonia, virgen y mártir.

Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria de cuarenta Horas en la iglesia de monjas de San Plácido, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde vísperas a Santa Escolástica y reserva.

—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, en San Juan de Dios, se celebrarán los cultos que todos los lunes del año a su divino Señor Crucificado. —Termina la novena de la Virgen de las Maravillas en la iglesia de su advocación: predicarán en la misa mayor D. Tristán Medina, y por la tarde resuelves de reservar, se hará precesión con la sagrada imagen de Nuestra Señora.

—Coatina en la iglesia de San Nicolás la novena de los venerables santos fundadores de los Servitios, y dirá hoy la plática D. Pedro Palomeque.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Rosario en su iglesia, o en la de Santo Tomás.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 9.—Parada: Borbón.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: señor segundo comandante del mismo, D. Salvador Calderón y Casal.—Jefe del dia: Señor comandante capitán de Borbón, D. José Lorenzo Martínez.—Visita de Hospital: Geracer a del Príncipe.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Fotógrafo.—Ha llegado a esta corte de regreso de su viaje á París, donde ha ido á examinar los últimos adelantos de su arte, al conocido fotógrafo D. Pedro Martínez de Hubert. Indudablemente nos dará á conocer el resultado de su expedición al extranjero en sus trabajos, ya de por si tan notables.

ANUNCIOS.

CALZADO.—CABALLERO DE GRACIA.

Calle 11.—La Esperanza.—En este acreditado establecimiento que con tanta

equidad el público halla constantemente abundantes surtidos en sus numerosas clases de calzado para ambos sexos, de todas edades, acaban de recibir nuevas remesas para la presente estación, a precios muy arreglados. —(2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22).

CON ASISTENCIA O SIN ELLA SE CEDA UNA SALA Y GABINETE, CON CHIMENES Y ALFOMBRAS.

Calle del León, 19, segundo izquierdo.

—(6 y 8).

PIANO.—POR TENER QUE AUSIN-

TARSE SU DUEÑO, SE VENDE EN 700 RS. UN

PIANO DE SEIS OCTAVAS. —Calle de los Reyes, num. 7, piso segundo derecho.

BANCO DE PENSIONES Y SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asia, Grande de España.

Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado a Cortes y propietario.

Secretario: D. José de Cordero, proprie-

tario.

Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado, 2.150.000 rs.

Esta compañía es la UNICA en su clase que excluye terminantemente de sus Estatutos, toda operación basada en el crédito personal; sólo admite en sus operaciones garantía material o positiva, se reciben liquidaciones desde 10 rs. en adelante, liquidación mensual, interés abonado 0'75 por 100 al mes, ó sea 9'35 por 100 al año.

Dirección general: Espoz y Mina, 15 (solar del teatro de la Cruz).

LOBOS IMPERIALES.—EL TOISON

DE ORO, calle del Carmen, num. 4, acaba

de recibir un gran surtido, novedad de

globos royal espuma para toda clase de

alumbrado, que por el gran foco de luz clara e inofensiva que producen, han sido adop-

tadas recientemente en el palacio del empe-

rador de los franceses.

BAÑOS DE AGUAS PORTATILES.

Calle de Bordadores, num. 1. Se sirven a todas horas del día y de la noche.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.

—Marqués de Beneméjís.—Los vinos

de Valdepeñas de dicha sociedad, se ven-

den, calle de Tetuan, 3, bajo, y Hortaleza,

19. —(8, 15, 22 y 40) en el correo sobredise-

nadas.

IGNORANDO LA HABITACION QUE

Ocupa D. Gumerindo García Segovia, se

le cita por medio de este anuncio para que

comparezca en la calle del León, num. 28,

tercer derecho, para un asunto que le in-

teresa.

SE RECIBEN HUESPEDES EN INTE-

RIOR, a precios modicos. Barco, 25, se-

gundo.

HACIENDA EN VENTA.

Proximo á la ciudad de Orihuela terminado

Almoradi, se vende una gran hacienda com-

prensiva de 327 labores de tierra huerta,

con casa, bodega y demás oficinas. Produce

en la actualidad 12.500 rs. y es susceptible

de grandes mejoras. Darán razón del precio

y demás antecedentes dona Josefina Rosello,

en Orihuela, calle de San Juan, y en Valencia, calle de Rusia, num. 6, principal.

AVISO DE GENEROS NUEVAMENTE RECIBIDOS.

TELAS Y LENCERIAS ESTRANGERAS.

artículos puestos á la venta excepcional a menos de una

tercera parte de su precio de fábrica, por la agencia de

de los generos estrangeros, satisfechos los derechos

de Madrid, de la aduana y deposito general

de entrada en la aduana

CALLE CARRETAS 37, PRINCIPAL.

CLASE DE 1 A 20 TELAS PARA CAMISAS

desde 4, 12 a 20 rs. la vara.

» 1 A 10 PARA SABANAS sin costura desde 12 a 36 reales.

» 1 A 24 MANTELES ADAMASCADOS para 6 u 8 cubiertos desde 36 a 48.

» 1 A 12 MANTEROLAS IDEM DE SAJONIA para 6, 12, 18 y 24 cubiertos desde 20 a 300 rs.

» 1 A 24 PANUELOS DE HILO E HILO DE BATISTA desde 30 a 200 rs docena, PECHERAS, FRANELAS, SER-

VICIOS A TE, TOALLAS y diferentes otros artículos.

REDONDES.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

la mujer mas bonita del país, que tenía

veintidós años, y un marido que no era hermoso ni amable, y que la olvidaba por viajar. Su letra era preciosa, y en sus cartas de negocios se advirtía no solo mucha inteligencia, sino también bastante talento; además era de un carácter noble. Hé aquí cuanto sabía de ella, y no era poco para temer presentarme con torpeza y provincialismo.

Debia estar muy pálido al entrar en el salón.

Así es que mi primera impresión fué

contento y consuelo al verme en presencia

de dos mujeres viejas, gruesas y feas, una

de las que, viuda de Yonis, me anuncio que

su nuera se hallaba en casa de una amiga

de la vecindad, y que probablemente no

volvería al castillo hasta el siguiente dia.

—De cualquier modo sed bien venido,

añadió esta respetable matrona: tenemos

mucho afecto y reconocimiento á nuestro

señor padre, y según parece suma necesi-

dad de sus consejos, que venis sin duda en-

cargado de traslumbrarnos.

—Cierto, señora, vengo de su parte para

hablar con Mad. de Yonis del pleito....

—La condesa de Yonis, replicó la viuda,

como para advertirmi que había cometido

una emisión, se ocupa efectivamente de esos

asuntos. Lo entiendo, tiene buena cabeza y

en ausencia de mi hijo, actualmente en

Viena, ella es la que sigue ese enojoso e in-

terminable proceso. Por esta razon no con-

tiese corriente para reemplazarla en lo que á

esto atañe, de lo cual ademas nada entien-

de, y todo cuanto puede hacer es retenerlos

hasta que la condesa vuelva, creciéndoles

una cena tal cual y una buena cama.

—Enseguida la vieja señora, que á pesar de

la pequeña lección que me había dado, pa-

recia buena mujer, llamó y dió las órdenes

relativas á mi instalación. Rehusé cenar,

pues había tenido la precaucion de satisfa-

cer mi apetito en el camino, porque sabía

si obviamente la condesa de Yonis

no me iba a tener nada mejor

que ese desplante.

—No importa, Zephyrine, es preciso no

olvidar que Mr. de Nivelles, es joven y que

puede tener apetito á la hora de acostarse;

haced poner una colacion en su cuarto.

La monumental Zephyrine, se levantó: era

tan alta como gruesa.

—Y sobre todo, dijo su señora al tiempo

en que salía, que no se olvide el pan.

—El pan? dijo Zephyrine con una vece-

illa hilacha que hacia un contraste gracioso

con su humedad. El pan? replicó con una

entención de duda y sorpresa muy mar-

cada.

—Los panes! contestó la viuda con im-

perio.

Zephyrine pareció titubear un momento y

alii; pero su amia la llamó de pronto para

hacerse esta extraña prevención:

—Tres panes!

Zephyrine abrió la boca como si tratara

de responder, mas se encogió de hombros y

marchó.

—Tres panes! exclamó á mi vez; qué ape-

rito me suponeis, pue, señora condesa?